
ATA DA QUARTA REUNIÃO DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, REALIZADA EM 
DEZESSEIS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS  

No dia dezesseis de outubro de dois mil e vinte e três, às nove horas e vinte e seis 
minutos, reuniu-se a Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a presença dos 
vereadores Raério Araújo e Lucas das Malhas, na Sala das Sessões João Niceras de Morais. 
O Presidente da Comissão, Vereador Raério Araújo, declarou abertos os trabalhos.  Após 
esse momento, passou-se à deliberação das seguintes proposições, que estavam na pauta 
da Comissão: Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 142/2022, autoria do vereador 
Marckuty da Maísa, que “atribui de Sebastião Nunes de Lima a quadra de esportes da 
Maísa (Baixinha) e dá outras providências”, já possuía voto do Relator Pablo Aires pela 
aprovação da matéria. O vereador Raério Araújo determinou que a matéria fosse retirada 
de pauta, para contornar eventual vício que possa existir no processo legislativo; Projeto 
de Lei Ordinária do Legislativo Nº 130/2022, autoria do vereador Edson Carlos, que 
“institui o programa desperdício zero e o selo estabelecimento contra o desperdício”, teve 
voto do relator Lucas das Malhas pela aprovação da matéria. O vereador Raério Araújo 
seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei 
Ordinária do Legislativo Nº 132/2022, autoria do vereador Isaac da Casca, que “dispõe 
sobre a possibilidade do servidor público municipal realizar o pagamento do IPTU através 
de consignação em contracheque e dá outras providências”, teve voto do relator Raério 
Araújo pela rejeição da matéria. O vereador Lucas das Malhas seguiu o voto do relator e a 
proposição foi REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 
133/2022, autoria do vereador Marckuty da Maísa, que “reconhece a festa de aniversário 
da Maísa como patrimônio cultural imaterial de Mossoró, e dá outras providencias”, teve 
voto do relator Lucas das Malhas pela aprovação da matéria. O vereador Raério Araújo 
seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei 
Ordinária do Legislativo Nº 134/2022, autoria do vereador Omar Nogueira, que “dispõe 
sobre a obrigatoriedade de afixação de placa informativa em obra pública paralisada no 
município, contendo a exposição dos motivos de sua interrupção com dados do órgão 
responsável e dá outras providências”, teve voto do relator Raério Araújo pela rejeição da 
matéria. O vereador Lucas das Malhas seguiu o voto do relator e a proposição foi 
REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 137/2022, autoria 
do vereador Paulo Igo, que “autoriza o Poder Executivo a criar a Central Municipal de 
Intérpretes da Língua Brasileira de Sinais – LIBRAS e guias- intérpretes para surdocegos no 
âmbito do município de Mossoró/RN, e dá outras providências”, teve voto do relator 
Lucas das Malhas pela rejeição da matéria. O vereador Raério Araújo seguiu o voto do 
relator e a proposição foi REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do 
Legislativo Nº 139/2022, autoria do vereador Omar Nogueira, que “dispõe sobre a criação 
do ‘auxílio gestação’ para gestantes de baixa renda registradas em prontuário e que 
possuem acompanhamento durante o período de gestação (pré-natal) nas UBS’s e CRAS’s 
do Município de Mossoró e dá outras providências”, teve voto do relator Lucas das 
Malhas pela rejeição da matéria. O vereador Raério Araújo seguiu o voto do relator e a 
proposição foi REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 
143/2022, autoria do vereador Paulo Igo, que “dispõe sobre a fixação de placa informativa 
em prédios locados pela administração direta e indireta do município de Mossoró/RN”, 



teve voto do relator Raério Araújo pela rejeição da matéria. O vereador Lucas das Malhas 
seguiu o voto do relator e a proposição foi REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei 
Ordinária do Legislativo Nº 144/2022, autoria do vereador Pablo Aires, que “dispõe sobre 
a alteração da Lei nº 3.224/2014, e dá outras providências”, teve o vereador Raério Araújo 
previamente designado como Relator, que solicitou mais tempo para análise da matéria; 
Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 2/2023, autoria do vereador Omar Nogueira, 
que “Dispõe sobre a criação de um albergue noturno no município de Mossoró para 
atender as necessidades básicas de pessoas em situação de rua e dá outras providências”, 
teve voto do relator Lucas das Malhas pela rejeição da matéria. O vereador Raério Araújo 
seguiu o voto do relator e a proposição foi REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei 
Ordinária do Legislativo Nº 6/2023, autoria da vereadora Marleide Cunha, que 
“estabelece o direito das mães amamentarem seus filhos durante a realização de 
concursos públicos realizados para investidura em cargo ou emprego na administração 
pública municipal de Mossoró e dá outras providências”, teve voto do relator Lucas das 
Malhas pela aprovação da matéria. O vereador Raério Araújo seguiu o voto do relator e a 
proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 
13/2023, autoria do vereador Lawrence Amorim, que “altera a Lei nº 2.829, de 10 de 
janeiro de 2012, que dispõe sobre a proibição da utilização de telefone celular nos 
estabelecimentos de ensino no âmbito do município de Mossoró, e dá outras 
providências”, teve voto do relator Lucas das Malhas pela aprovação da matéria. O 
vereador Raério Araújo seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA por 
unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 20/2023, autoria do vereador 
Pablo Aires, que “dispõe sobre a vedação do emprego de intervenções urbanas hostis em 
espaços livres de uso público, no município de Mossoró – Lei Padre Júlio Lancelotti”, teve 
o vereador Lucas das Malhas previamente designado como Relator, que solicitou mais 
tempo para análise da matéria; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 21/2023, 
autoria do vereador Pablo Aires, que “dispõe sobre a instalação de bebedouros públicos 
com água potável para atender a comunidade em geral, acessível a adultos, crianças, 
pessoas com deficiência (PCD) e animais em locais de prática de caminhada e exercícios 
físicos, praças, parques públicos, terminais de ônibus e na região central do município de 
Mossoró”, teve voto do relator Raério Araújo pela rejeição da matéria. O vereador Lucas 
das Malhas seguiu o voto do relator e a proposição foi REJEITADA por unanimidade; 
Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 22/2023, autoria do vereador Pablo Aires, que 
“institui o ‘Censo Municipal de Pessoas em Situação de Rua’ no âmbito do município de 
Mossoró, e dá outras providências”, teve voto do relator Lucas das Malhas pela rejeição 
da matéria. O vereador Raério Araújo seguiu o voto do relator e a proposição foi 
REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 23/2023, autoria 
do vereador Pablo Aires, que “dispõe sobre a política municipal para a população em 
situação de rua e dá outras providências”, teve voto do relator Lucas das Malhas pela 
rejeição da matéria. O vereador Raério Araújo seguiu o voto do relator e a proposição foi 
REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 29/2023, autoria 
do vereador Pablo Aires, que “altera os incisos I e VIII e revoga o parágrafo único, todos do 
artigo 2º da Lei n° 3.727, de 02 de setembro de 2019, que dispõe sobre as normas para 
concessão de título de utilidade pública às entidades”, teve voto do relator Raério Araújo 



pela rejeição da matéria. O vereador Lucas das Malhas seguiu o voto do relator e a 
proposição foi REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 
30/2023, autoria do vereador Omar Nogueira, que “dispõe sobre a criação de 5% de vagas 
de emprego nas empresas terceirizadas contratadas pelo município para pessoas em 
situação de rua e/ou vulnerabilidade social e dá outras providências”, teve voto do relator 
Raério Araújo pela rejeição da matéria. O vereador Lucas das Malhas seguiu o voto do 
relator e a proposição foi REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do 
Legislativo Nº 31/2023, autoria do vereador Edson Carlos, que “institui no calendário 
oficial de festas e eventos do município de Mossoró a Festa de São José do bairro Bom 
Jardim”, teve voto do relator Lucas das Malhas pela aprovação da matéria. O vereador 
Raério Araújo seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; 
Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 32/2023, autoria do vereador Omar Nogueira, 
que “dispõe sobre programa social no município de Mossoró, autorizando aquisição e, 
posteriormente, doação de gêneros alimentícios, especialmente peixe, durante o período 
da Semana Santa às famílias em situação de vulnerabilidade social e dá outras 
providências”, teve voto do relator Raério Araújo pela rejeição da matéria. O vereador 
Lucas das Malhas seguiu o voto do relator e a proposição foi REJEITADA por unanimidade; 
Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 34/2023, autoria do vereador Lawrence 
Amorim, que “dispõe sobre a realização de exames de urina tipo I e creatinina sanguínea 
para prevenção de doença renal crônica na rede pública de saúde do município de 
Mossoró, e da outras providências”, teve o vereador Lucas das Malhas previamente 
designado como Relator, que solicitou mais tempo para análise da matéria; Projeto de Lei 
Ordinária do Legislativo Nº 35/2023, autoria do vereador Paulo Igo, que “dispõe sobre a 
isenção de IPTU e taxa de coleta de lixo para pessoas portadoras de doenças 
incapacitantes, graves, crônica ou terminal e dá outras providências”, teve voto do relator 
Raério Araújo pela rejeição da matéria. O vereador Lucas das Malhas seguiu o voto do 
relator e a proposição foi REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do 
Legislativo Nº 36/2023, autoria do vereador Omar Nogueira, que “dispõe sobre 
obrigatoriedade do Município em oferecer assistência psicológica gratuita aos agentes de 
segurança pública ativos e inativos e dá outras providências”, teve voto do relator Lucas 
das Malhas pela rejeição da matéria. O vereador Raério Araújo seguiu o voto do relator e 
a proposição foi REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 
37/2023, autoria do vereador Edson Carlos, que “dispõe sobre a indicação do nome do 
vereador autor da emenda parlamentar que custeou parte ou totalmente quaisquer obras 
ou reforma de prédios públicos na referida placa de inauguração, no âmbito do Município 
de Mossoró, e dá outras providências”, teve voto do relator Lucas das Malhas pela 
rejeição da matéria. O vereador Raério Araújo seguiu o voto do relator e a proposição foi 
REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 39/2023, autoria 
do vereador Omar Nogueira, que “dispõe sobre criação do Centro de Referência 
Especializado para População em Situação de Rua - Centro Pop - equipamento que 
representa um espaço de referência para o convívio social e o desenvolvimento de 
relações de solidariedade, afetividade e respeito, e dá outras providências”, teve voto do 
relator Raério Araújo pela rejeição da matéria. O vereador Lucas das Malhas seguiu o voto 
do relator e a proposição foi REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do 



Legislativo Nº 41/2023, autoria do vereador Pablo Aires, que “dispõe sobre a criação do 
serviço de Unidade Básica de Saúde Veterinária (UBSPET) para prestar serviços médicos- 
veterinários de baixa complexidade, de forma gratuita, no âmbito do Município de 
Mossoró, e dá outras providências”, teve voto do relator Raério Araújo pela rejeição da 
matéria. O vereador Lucas das Malhas seguiu o voto do relator e a proposição foi 
REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 42/2023, autoria 
do vereador Omar Nogueira, que “autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar o 
remanejamento de dotações orçamentárias constantes da lei nº 4.004, 26 de dezembro 
de 2022, nos termos que especifica”, teve voto do relator Lucas das Malhas pela rejeição 
da matéria. O vereador Raério Araújo seguiu o voto do relator e a proposição foi 
REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 43/2023, autoria 
do vereador Isaac da Casca, que “dispõe sobre incentivo fiscal para a realização de 
projetos culturais no âmbito do município de Mossoró e dá outras providências”, teve 
voto do relator Lucas das Malhas pela rejeição da matéria. O vereador Raério Araújo 
seguiu o voto do relator e a proposição foi REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei 
Ordinária do Legislativo Nº 46/2023, autoria do vereador Lamarque Oliveira, que “dispõe 
sobre a criação do programa ‘artes marciais nas escolas’, no âmbito do município de 
Mossoró”, teve voto do relator Lucas das Malhas pela rejeição da matéria. O vereador 
Raério Araújo seguiu o voto do relator e a proposição foi REJEITADA por unanimidade; 
Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 47/2023, autoria do vereador Pablo Aires, que 
“dispõe sobre o reconhecimento como utilidade pública da Fundação de Apoio à Educação 
e ao Desenvolvimento Tecnológico do RN - FUNCERN, e dá outras providências”, teve voto 
do relator Lucas das Malhas pela aprovação da matéria. O vereador Raério Araújo seguiu o 
voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária 
do Legislativo Nº 51/2023, autoria do vereador Isaac da Casca, que “institui no âmbito 
municipal o programa ‘pró-auxílio’ que visa destinar o valor de um salário mínimo para 
atendimento a famílias atingidas por catástrofes naturais, em estado decretado de 
calamidade pública ou situação de emergência e dá outras providências”, teve voto do 
relator Raério Araújo pela rejeição da matéria. O vereador Lucas das Malhas seguiu o voto 
do relator e a proposição foi REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do 
Legislativo Nº 54/2023, autoria do vereador Omar Nogueira, que “estabelece o programa 
‘segurança nas escolas’, que visa promover medidas de prevenção e resposta aos ataques 
e atentados em instituições de ensino municipal e da outras providências”, teve voto do 
relator Raério Araújo pela rejeição da matéria. O vereador Lucas das Malhas seguiu o voto 
do relator e a proposição foi REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do 
Legislativo Nº 55/2023, autoria do vereador Pablo Aires, que “dispõe sobre o 
reconhecimento da Louvação ao Baobá de Mossoró como patrimônio cultural e imaterial 
do município de Mossoró”, teve voto do relator Lucas das Malhas pela aprovação da 
matéria. O vereador Raério Araújo seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA 
por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 81/2023, autoria do 
vereador Lawrence Amorim, que “dispõe sobre o reconhecimento como utilidade pública 
a Associação Beneficente Reviver e dá outras providências”, teve voto do relator Lucas das 
Malhas pela aprovação da matéria. O vereador Raério Araújo seguiu o voto do relator e a 
proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Resolução Nº 6/2023, autoria do 



vereador Pablo Aires, que “altera a Resolução nº 003/2011 e revoga a Resolução nº 
05/2019”, teve voto do relator Raério Araújo pela rejeição da matéria. O vereador Lucas 
das Malhas seguiu o voto do relator e a proposição foi REJEITADA por unanimidade; 
Projeto de Resolução Nº 7/2023, autoria do vereador Pablo Aires, que “altera a Resolução 
nº 02/2012”, teve voto do relator Lucas das Malhas pela rejeição da matéria. O vereador 
Raério Araújo seguiu o voto do relator e a proposição foi REJEITADA por unanimidade; 
Projeto de Resolução Nº 11/2023, autoria do vereador Pablo Aires, que “institui a 
‘Tribuna Acadêmica’ na Câmara Municipal de Mossoró e dá outras providências”, teve 
voto do relator Raério Araújo pela rejeição da matéria. O vereador Lucas das Malhas 
seguiu o voto do relator e a proposição foi REJEITADA por unanimidade; Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 95/2023, autoria do vereador Pablo Aires, que “concede a 
Medalha do Mérito na Saúde ‘Dr. Duarte Filho’ ao Sr. Ismael Vinicius de Oliveira”, teve 
voto do relator Lucas das Malhas pela aprovação da matéria. O vereador Raério Araújo 
seguiu o voto do relator e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei 
Complementar do Legislativo Nº 1/2023, autoria do vereador Lawrence Amorim, que 
“institui o programa municipal de parcerias público-privadas e dispõe sobre normas para 
licitação e contratação de parcerias públicos-privadas no âmbito do município de 
Mossoró, e dá outras providências”, teve o vereador Lucas das Malhas previamente 
designado como Relator, que solicitou mais tempo para análise da matéria; Projeto de 
Emenda a Lei Orgânica Municipal  Nº 1/2023, autoria do vereador Pablo Aires, que 
“altera a Lei Orgânica do Município de Mossoró para dispor sobre as emendas individuais 
e seu regramento específico quanto à elaboração do projeto de lei orçamentária 
municipal, de acordo com a Constituição Federal e a Emenda Constitucional nº 126, de 21 
de dezembro de 2022”, teve voto do relator Raério Araújo pela rejeição da matéria. O 
vereador Lucas das Malhas seguiu o voto do relator e a proposição foi REJEITADA por 
unanimidade; Projeto de Lei Orgânica do Substitutivo Nº 1/2022, autoria do vereador 
Isaac da Casca, que “dispõe sobre a obrigatoriedade das empresas que prestam serviços 
ao Município de Mossoró a contratar e manter trabalhadores ex-dependentes químicos 
em parceria com as casas de recuperação e dá outras providências”, teve o vereador Lucas 
das Malhas previamente designado como Relator, que solicitou mais tempo para análise 
da matéria. Feitas as considerações finais por todos os membros da Comissão, a reunião 
foi encerrada às dez horas e vinte e quatro minutos. Para constar, a presente ata foi 
lavrada e, se aprovada, será assinada pelo Presidente e pelos demais membros da 
Comissão presentes na reunião. 


